

### 中国不接受日本在钓鱼岛有关问题上的抗议和交涉

新华社北京1月8日电(记者 孙奕)针对日本就中国海监船驶入钓鱼岛海域向中方提出抗议和交涉一事,外交部发言人洪磊8日在例行记者会上表示,中方不接受日方所提抗议和交涉。

有记者问:据报道,4艘中国海监船7日驶入钓鱼岛海域,日方就此向中方提出抗议和交涉。中方对此有何回应?

洪磊说,钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土。中国海监船只在钓鱼岛海域进行巡航,是对该海域行使管辖权的正常公务活动。中方不接受日方所提抗议和交涉。日方多次出动船只和飞机非法进入中国钓鱼岛海域和领空,中方已多次向日方提出抗议和交涉,要求日方停止有关非法活动。

### 新华国际时评

## 警惕向右奔跑的日本刹不住车

1月7日是安倍政府2013年首个全时工作日。这天上午,安倍在执政党自民党会议上高唱《君之代》,宣告新年“开工”,声称“这是‘夺回日本’的第一步”。

《君之代》是一首备受争议的国歌。这首颂扬天皇统治天长地久的歌曲,曾经是日本军国主义铁蹄蹂躏亚洲大地的主题曲与背景音乐。正因如此,在战后很多年里,不仅亚洲国家民众视之为日本军国主义的象征,西方和日本许多民众也同样对它抱有强烈的抵触情绪。1999年《君之代》被日本国会定为国歌后,不断有日本教师宁愿失去工作也拒绝唱这首歌。由于这种“刺激性”,一直以来鲜有日本政治家在公开场合拿这首歌作秀。

当天,安倍内阁还有一个大动作:决定修改日本防卫大纲,扩充兵力、军备和国防预算。由此,安倍政府的右翼鹰派形象更加立体,而主动把新政府形象与日本军国主义象征符号挂钩之举,向期望东亚早日重获安宁的人们兜头再泼一盆冷水,也向国际社会再度释放危险的信号。

事实摆在世人眼前,日本在加速右倾化、军事化。从在钓鱼岛海域动用战机拦截中国海监飞机,到向媒体“放话”要改变日本政府关于侵略战争立场;从副首相麻生太郎在缅甸祭拜二战侵略军墓地,到试图否认慰安妇遭到强迫的历史事实……刚刚迈过2013年的门槛,安倍政府便发出如此密集繁多的信号,并且全部指向同一靶标:否认历史,挑战战后国际秩序。

这一切,按安倍自己的说法,是为了让日本成为正常国家。可是,捂住自己耳朵听不见铃声,还真当别人也听不见?篡改本国历史教科书,撕掉最血腥的史页,真能把干过的坏事一笔勾销?再三刺激邻国遭受侵略占领的历史记忆,摆出一副强硬、跋扈、与邻为壑的姿态,这到底是想成为一个正常国家,还是想成为一个更不正常的国家?

安倍政府的举动,已经引起国际社会的不安。要警惕向右奔跑的日本刹不住车。因为,日本向右跑得越快,劲头越猛,离它成为正常国家的目标便越远,给地区和世界带来的危险也越大。

新华社记者 徐剑梅

### 结盟角逐议会选举

## 贝卢斯科尼弃选总理

据新华社电(记者 陈立希)意大利前总理西尔维奥·贝卢斯科尼所领导的自由人民党7日与北方联盟结成竞选联盟,角逐定于2月底举行的议会选举。

北方联盟领导人罗伯托·马罗尼说,贝卢斯科尼将领导联盟竞选,但不是这一联盟的总理候选人。

贝卢斯科尼1994年首次组阁以来,北方联盟就是其重要盟友。贝卢斯科尼2010年因欧债危机被迫下台,2011年决意重返政坛。然而,马罗尼先公开表示,如果自由人民党希望与北方联盟联合,贝卢斯科尼必须放弃作为总理候选人参与竞选。

北方联盟领导人马罗尼证实结盟消息。他在新闻发布会上说:“西尔维奥·贝卢斯科尼接受要求,不竞选总理……虽然现在还没有确定总理候选人,但我能明确说明,不会是贝卢斯科尼。”

# 奥巴马提名军情长官着眼点何在

## 美国总统提名下任国防部长与中情局长



当地时间1月7日



查克·哈格尔  
国防部长  
前参议员



约翰·布伦南  
中央情报局局长  
总统国土安全及反恐事务顾问

新华社记者 郑悦 编制

美国总统奥巴马7日提名前参议员查克·哈格尔为下任国防部长,提名总统国土安全及反恐事务顾问约翰·布伦南出任中央情报局局长。

分析人士认为,哈格尔与布伦南都深得奥巴马信任,选择这两人出任军情要职使奥巴马按照自己的思路推动国家安全政策。但提名可能在参议院遭遇阻力,奥巴马仍有不少工作要做。

### 提名人选深得总统信任

哈格尔虽身为共和党人,但在伊拉克战争等问题上与奥巴马看法相近。如果提名获通过,哈格尔将成为首位“越战老兵”出身的美国国防部长。越战经历影响了哈格尔对战争的看法,也在一定程度上解释了他为何当年在共和党内的一片讨伐声中极力反对伊拉克战争。

奥巴马也对伊拉克战争持批评态度。2008年7月,正在竞选总统的奥巴马与哈格尔一道前往伊拉克访问,两人从那时开始建立起良好关系。当年8月,奥巴马在接受采访时说,哈格尔“是个坚定的共和党人”,但两人“在几乎所有的外交政策上都持相同意见”。上任后,奥巴马任命哈格尔为总统情报顾问委员会主席。

而作为奥巴马的重要班底成员,布伦南凭借过去4年间在白宫主持情报与反恐工作的经历,获得奥巴马信任。两人在反恐问题上都认为应用“精确打击”手段,而不能“宁可错杀,不可放过”。

### 奥巴马政策“烙印”明显

哈格尔与奥巴马一样强调盟友和国际组织的重要性。他在1998年曾说,“跨国的挑战需要跨国的解决办法”,对美国通过单边主义行动解决国际问题的做法提出了异议。哈格尔7日在接受美《林肯明星新闻报》专访时说,他支持通过国际制裁而非美国的单边制裁对伊朗施压,因为单边制裁既不管用,又孤立了美国。

美国媒体认为,选择哈格尔有着很深的奥巴马政策印记。在美国财政收缩、军费削减的大背景下,哈格尔出任防长将能较好地贯彻从阿富汗快速撤军计划,尽快实现美国安全战略重心的东移。

选择布伦南同样也是为了更好地推行奥巴马的政策主张。布伦南在白宫国家安全委员会中直接负责审核无人机计划的打击名单,该计划在奥巴马任内得到极大发展,成为美国重要反恐手段之一。布伦南一旦入主中情局,很可能将这一审核权限带到中情局总部,从而结束中情局与国家安全委员会在这一权限问题上的扯皮。

### 提名前景或有障碍

尽管这两位人选深得奥巴马欢心,但对他们的提名在国会都面临一定阻力。哈格尔对中东和平问题的看法让美国一些亲以色列势力较为担忧。参议员林赛·格雷厄姆称,如果提名获得批准,哈格尔将成为美国历史上“最敌视以色列的防长”。

而布伦南的提名也可能面临一些障碍。因为有消息称,布伦南在中情局工作期间曾支持用严酷手段审讯恐怖嫌疑人。预计在提名听证会上,布伦南可能将面临同样的指责。

哈格尔1946年生于内布拉斯加州,曾在陆军服役,参加过越南战争,担任过两届内布拉斯加州联邦参议员。

布伦南1955年生于新泽西州,曾在中情局工作25年,并担任过全国反恐中心主任。新华社记者 王丰丰 孙浩

### 专家齐聚纽约纵论中国经济

据新华社纽约1月7日电(记者 刘凡 杨琪)一批知名经济专家7日齐聚纽约证券交易所,纵论2013年中国经济走势,会上专家普遍对2013年中国经济持乐观态度。

世界银行前高级副行长兼首席经济学家、北京大学教授林毅夫预计,2013年投资对中国经济的拉动作用还会比较强,居民收入和消费还将快速增长,预计中国经济增速在8%-8.5%,略快于2012年,而通货膨胀预计将保持在控制范围之内。

北京大学中国宏观经济研究中心主任卢锋预计,2012年中国GDP增速为7.8%,创10年来最低水平。但他认为:“从世界范围看,中国经济增速仍属较高的。”他预计,2013年中国外贸形势趋好,GDP增速将达8.1%-8.2%,对世界经济增速贡献将在30%以上。

针对备受关注的房地产市场走向,安信证券首席经济学家高善文表示,在2012年上半年触底后,下半年中国房价已开始逐渐回升,并且涨价现象呈现出从一线城市向二三线城市蔓延态势。不过,他认为2013年中国房地产市场不太可能出现泡沫,理由有三:一是2013年人民币升值压力明显减弱,热钱流入将减少;二是中国利率有提升空间,加息可抑制房价;三是中国房租收益率还较低。

针对人民币问题,巴克莱资本亚洲首席经济学家黄益平预计,未来两三年人民币汇率波动幅度可能更大,在国际上的使用范围将更广,但还不会成为国际货币。

“2013年中国经济展望”由美中关系全国委员会和北京大学中国经济研究中心联合主办,在纽约证券交易所举行。

### 荷兰向土耳其输送“爱国者”

据新华社电 荷兰7日开始向土耳其运输“爱国者”导弹防御系统,预计本月22日抵达。

一名法新社报道员说,大约160辆汽车当天早晨装载导弹和其他装备离开位于荷兰东南部的一座军事基地,前往北部一座港口,后经海路前往土耳其。

除去武器装备,大约300名荷兰官兵组成的导弹支持团队将前往土耳其,其中30人定于8日出发,另外270人21日出发。

负责这次“爱国者”导弹部署的指挥官马塞尔·比伊蒂斯告诉媒体记者,荷兰方面的任务是帮助土耳其保护土耳其东南部阿达纳市的安全。

荷兰最高军事官员汤姆·米登多普将军说:“这纯粹是防御性任务。我们希望避免无辜平民遭受大规模伤亡。”

### 疑似美无人机现身菲律宾

据新华社电 菲律宾海军官员说,一架无人驾驶飞机在菲中部海域出现,可能属于美国海军。

美联社7日援引菲军方的话报道,一些渔民6日在马斯巴特岛附近海域发现这架无人机,怀疑它可能携带炸弹。军方随后派出一艘船和军事专家前往事发海域调查。

海军军官贾森·罗梅尔·加朗说,这架无人机为BQM-74c型,橙色,长3米,标有英文“海军”字样。他说,不清楚这架无人机出现在菲律宾海域的原因。

BQM-74c无人机是由美国诺思罗普公司生产的亚音速无人机,主要用作智能炮弹和导弹测试的靶机,也可执行侦察任务。

美国驻菲律宾使馆发言人贝蒂娜·马隆7日说,无人机没有携带武器。美方正在确定无人机的来源和出现在马斯巴特岛附近海域的原因。

### 暴风雨席卷黎巴嫩

全国学校放假两天

据新华社贝鲁特1月7日电(记者 刘顺)一场强风和雨雪7日席卷黎巴嫩,目前造成至少4人死亡,50多人受伤,导致交通受阻,房屋倒塌。

黎巴嫩红十字会负责人卡塔尼宣布,这场极端天气已造成至少4人死亡,55人受伤。

暴风雨引起的积水淹没了首都贝鲁特的不少街道,许多低洼街区变成泽国;一些河流泛滥成灾,大多数通往首都的道路被洪水阻断,不少汽车被泡在水里。道路两旁的广告牌被狂风刮落,不少地区的交通陷于瘫痪。贝鲁特机场的许多航班被迫延误。

据黎巴嫩气象部门预报,未来两天这种极端天气仍将持续。为此,黎巴嫩教育部决定从8日起全国学校放假两天。

## 土耳其遭遇极端天气



1月7日,在土耳其最大城市伊斯坦布尔,一名女子在雪中路过苏丹艾哈迈德广场。

当日,包括伊斯坦布尔在内的土耳其多个地区迎来较大规模降雪,造成多处路段被封,百余所学校停课。土耳其航空的一批国内、国际航班也因暴雪天气取消。新华社记者 马 研撰



## 上网多? 漫游多? 通话多?

上网套餐 商旅套餐 本地套餐

# 全球通新套餐2012版 怎么优惠怎么选

## 全球通新套餐2012版

**上网套餐** 流量最高达3000M,随时随地无线互联,网络生活随心所欲。

**商旅套餐** 长途、市话、漫游一个价,全国接听免费。走到哪里都能轻松漫游,商旅生活从容掌控。

**本地套餐** 长途市话一个价,超长免费通话时间。随时联系聊个尽兴,亲朋好友拉近距离。



# 我能

详情咨询当地移动营业厅或登录河南移动官方网站www.ha.10086.cn查询

